

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

# ПРАВДА

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

16+

№ 34, вторник, 24 марта 2015 г.

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## ПОСЛЕДНЯЯ РОТА

Светлана СУРАЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

### День борьбы с туберкулёзом

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ РОСПОТРЕБНАДЗОРА И ВРАЧЕЙ-ФТИЗИАТРОВ ДЛИТСЯ КРУГЛЫЙ ГОД.

И конечно же, не только 24 марта, во Всемирный день борьбы с туберкулёзом, мы вспоминаем про страшный вирус, который преследует каждого человека с самого его рождения. Начальник Тобольского отделения Роспотребнадзора Евгений Примаков привёл некоторую статистику за прошлый год.

Так, показатель заболеваемости туберкулёзом на территории Юга Тюменской области снизился на 8,3% по сравнению с 2013 годом. Также уменьшилась смертность от этого недуга на 19%. Те же показатели и по Тобольску. Во многом это благодаря хорошо поставленной флюорографической работе.

– Лечебная сеть выявляет тех, кто не проходил осмотр более двух лет, – подчеркнул Евгений Примаков. – И здесь план выполнен по городу на 99,5%, по району – на 95%. Отмечу, что все случаи, которые были поставлены на регистрацию, выявлены при флюорографическом осмотре.

Екатерина ВОЛЬНОВА

### Тревожные кнопки для быстрого реагирования

НА АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОМ СОВЕТЕ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОБСУЖДАЛИСЬ ВОПРОСЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ КОМПАНИЙ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЕМ ГОРОДА, ТАКИХ КАК ТЭЦ, НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС, ЗАВОД ПОЛИМЕР, ЭЛЕКТРОСЕТИ, ТЕПЛОСЕТИ.

Каждое из этих предприятий проверяется. За 2014 год только Тобольскую ТЭЦ подвергли проверкам семь раз. Вневедомственная охрана местной полиции отметила, что серьёзных нарушений в плане антитеррористической защищённости не выявлено. Однако техногенная авария на «СГ-Транс» показала, что на объектах топливного и энергетического комплекса назрела необходимость установки тревожной кнопки. Ведь сообщение в полицию поступило через 40 минут после аварии. Обломки конструкций повреждённого здания разлетелись, рядом проезжали автомобили, что могло увеличить число пострадавших. Если бы полиция была вовремя оповещена, то и движение перекрыли, и другие спецслужбы быстрее среагировали.

Светлана НИКОЛАЕВА

### Микрозаймам – нет

19 МАРТА 2015 ГОДА ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ, ВНЕСЁННЫЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩЕЕ ПОЛУЧЕНИЕ СЕРТИФИКАТА НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ И ВЫПЛАТУ ЕГО СРЕДСТВ.

В соответствии с ним договоры займа, заключённые с микрофинансовыми организациями после 18 марта текущего года, оплачиваться материнским капиталом не будут.

Кроме того, владельцам сертификата при заключении договора займа рекомендовано обратить внимание на дату государственной регистрации этого юридического лица. Кооперативам, отработавшим менее трёх лет, теперь запрещено работать с материнским капиталом.

Территориальные органы Пенсионного фонда теперь имеют право проверять факт выдачи соответствующими органами представленных заявителем документов. То есть, к примеру, действительно ли обладателю сертификата был выдан кредит, или же справка является фиктивной.

В 2015 году размер материнского капитала составляет 453 026 рублей.

Валентина АТОМАНОВА



## 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Обращение

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА, ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

2015 год – особый год не только в истории России, но и всех государств и народов, принимавших участие в героической борьбе с фашизмом.

Какими бы ни были реалии сегодняшнего дня, политические, финансовые, экономические, но Великая Победа советского народа была, есть и остаётся нашей общей национальной гордостью, бесценным уроком патриотизма, который преподали наши солдаты-победители на многие поколения вперед.

Мы свято чтим память тех, кто пал на полях великих сражений, защищая Родину. Наш священный долг сегодня состоит в неустанной заботе о ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, которых остаётся всё меньше с каждым днём.

Многие из ветеранов Великой Отечественной войны, участники трудового фронта нуждаются в финансовой поддержке и помощи по ремонту жилья, приобретению бытовой техники, в решении других неотложных бытовых проблем.

Обращаемся с просьбой к руководителям предприятий и организаций Тобольска, к частным лицам

оказать фронтовикам и труженикам тыла должное внимание, внести вклад в улучшение качества жизни поколения победителей и направить добровольные пожертвования на счёт Тобольской городской организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

Все средства, поступившие на счёт, будут адресно реализованы на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны: позволят

провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

Пусть благородные дела станут нашей общей данью уважения и преклонения перед старшим поколением, подарившим нам мирное небо и счастье жить в сильном, независимом государстве!

**В.В. Мазур, глава администрации города Тобольска**

**Н.П. Зольников, председатель Тобольской городской Думы**

**В.В. Крючков, председатель Тобольского городского совета ветеранов**

### Банковские реквизиты благотворительного счёта

Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

ИНН 7206036268  
КПП 720601001  
Счет № 40703810467330101099  
Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ г.Тюмень  
БИК 047102651  
Кор.счет №3010181080000000651  
ОГРН:1077200003693  
Текст: Пожертвование для оказания адресной помощи участникам ВОВ



# Был ранен, но строй не покинул

АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ШИШКИН ВСТРЕТИЛ НАС СИДЯ У ОКНА СВОЕЙ КВАРТИРЫ, ГРУСТНО ВГЛЯДЫВАЯСЬ В ПРОХОДЯЩИХ ПО ДОРОЖКЕ У ДОМА ЛЮДЕЙ. ВЕДЬ НЕ ТАК ДАВНО ОН И ЕГО ЛЮБИМАЯ ФЕДОСЬЯ АЛЕКСЕЕВНА ПРОГУЛИВАЛИСЬ ПОД РУЧКУ ПО УЛОЧКАМ СВОЕГО МИКРОРАЙОНА. ТЕПЕРЬ ЕЁ НЕ СТАЛО... А ВЕДЬ ОНИ ПРОЖИЛИ ВМЕСТЕ 65 ЛЕТ! НО ДО ЭТОГО БЫЛА ВОЙНА...

Александр попал на Белорусский фронт в 1943 году после курсов молодого бойца. 8 января 1944 года немцы обстреляли из орудий передний край обороны. Александра отбросило взрывной волной и

он потерял сознание. Медсестра, осмотревшая бойца, сказала: «Осколочное ранение правого плеча. Срочно в госпиталь!»

Однако шёл бой, и покидать передовую Шишкин отказался. Ему сделали перевязку, и он снова встал в строй. За этот бой стрелка комендантской роты 36 стрелкового корпуса Александра Шишкина наградили орденом Красной Звезды.

Рядовой Шишкин прошёл всю Европу. За отвагу, проявленную в боях, был награждён орденом Великой Отечественной войны и медалями.

Вернулся домой в родной Тобольск Александр Петрович лишь в 1950 году. А до этого на побывке в родных местах встретил свою Федосью, с которой в большой любви и согласии вырастили пятерых ребят-тишек.

### Внимание! Ветерану нужна помощь!

Сегодня ветеран живёт с дочерью. После смерти любимой жены болезней прибавилось. По дому он ещё немного передвигается, а вот на улицу выходить не может, хоть его квартира и находится на первом этаже. Несколько ступенек для ветерана – непреодолимое препятствие.

Выручило бы инвалидное кресло. Редакция «Тоболки» нашла ветерану коляску б/у, но у неё отсутствует подставка под ноги. А кроме того, чтобы вывезти ветерана на улицу, нужен пандус в подъезде.



УВАЖАЕМЫЕ ТОБОЛЯКИ!

В честь знаменательной даты 70-летия Великой Победы советского народа над немецким фашизмом администрация города Тобольска совместно с рекламным агентством «Дюжина» готовит тематический проект «Они сражались за Родину!»

Это будет цветной широкополосный баннер размером 85,0 x 2,20 метров, установленный на одной из центральных улиц города, с изображением участников Великой Отечественной войны. Приглашаем вас принять участие в реализации этого проекта, который станет не просто праздничным украшением в День Победы, но и позволит всему городу увидеть лица наших славных отцов и дедов, завоевавших эту историческую Победу.

Фото участников войны для сканирования и публикации принимаются до 15 апреля 2015 года в офисе РА «Дюжина» по адресу: 9 микрорайон, зона вузов, стр. 9 (район семейного «Магнита»), первый этаж, понедельник – пятница с 8.00 до 17.00 часов, обед с 13.00 до 14.00 часов, тел. 25-21-94.

Адрес для отправки фотографий в электронном виде [pobeda-tob@mail.ru](mailto:pobeda-tob@mail.ru)

При передаче фотоматериалов укажите фамилию, имя, отчество ветерана и по возможности его даты жизни (или дату рождения), боевой путь.

Оргкомитет

пер. Рошинский 68 6 мкр., стр. 28 «б»  
☎ 24-07-73, 25-72-36 ☎ 22-99-17, 24-19-70

**ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ**

**Электро-, бензоинструменты, садовая техника:**  
**BOSCH, MAKITA, HUSQVARNA, ECHO, CHAMPION, FELISATTI, UBAG, INTERSKOL, KARCHER, NILFISK, ДИОЛД, ПРОРАБ.**

**В наличии добротные мини-трактора DONG FENG 4x4.** ☎ 26-74-04

**БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ**  
**ВСЁ ЛУЧШЕЕ В ДОМ!**

## ▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Средства  
на возрождение

В ТОБОЛЬСКЕ ОБСУДИЛИ ПЛАН РЕСТАВРАЦИОННЫХ РАБОТ НА 2015 ГОД.

В перечень мероприятий текущего года запланированы реставрационные работы на историко-культурных объектах федерального и регионального значения, а также разработка проектно-сметной документации для проведения ремонтно-реставрационных работ в дальнейшие годы. Об этом сообщил заместитель главы администрации Тобольска Закир Саитбатов. По словам должностного лица, общий объём финансирования ремонтно-реставрационных работ и разработки проектно-сметной документации в 2015 году составит 72,4 млн рублей. В перечень объектов для реставрации и подготовки документов включены Покровский собор, здание Духовного училища, Петропавловская церковь, Дом генерал-губернатора, Архипрейская гостиница.

Среди исполнителей ООО «Тобольский кремль», ООО «ЕвроСтройРеставрация», ЗАО «Градопроект».

Как сообщил Закир Саитбатов, также в 2015 году предусмотрены дополнительные средства в размере 4,1 млн рублей для разработки научно-проектной документации по объекту «Работы по сохранению здания Сиропитального корпуса». «В будущем планируется произвести работы по обустройству здесь столовой на 250 посадочных мест», — отметил замглавы.

Итого, общая сумма финансирования из областного бюджета реставрационных работ в Тобольске на 2015 год составит 76,5 млн рублей. В прошлом году было выделено на эти цели 214,7 млн рублей.

Александр ЛЕБЕДЕВ

## Чтобы крыша не текла

В СВЯЗИ С ОБИЛЬНЫМИ ОСАДКАМИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД И РЕЗКИМ ПОТЕПЛЕНИЕМ НАЧАЛСЯ СХОД СНЕГА С КРОВЕЛЬ. И ЕЩЁ ОДНА БЕДА ДАВНО НЕ РЕМОНТИРУЕМЫХ МНОГОЭТАЖЕК — С НАСТУПЛЕНИЕМ ОТТЕПЕЛИ ПОТЕКЛИ КРЫШИ.

Чтобы избежать этих неприятностей, работники управляющей компании «Гарант» начали очистку кровель от снега. В первую очередь работы произвели на жилых домах в 4 и 10 микрорайонах — здесь находятся самые проблемные участки. Так, в течение двух недель очищены кровли от снега на восьми домах 4 микрорайона и на 14 — в 10-ом. Также проведены работы по сбиванию снежных глыб и сосулек с 16 домов.

Василина ВЛАДОВА

Регистрация  
недвижимости на дому

С 5 МАРТА ТЕКУЩЕГО ГОДА СПЕЦИАЛИСТЫ УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ВЫЕЗДНОЙ ПРИЁМ И ВЫДАЧУ ДОКУМЕНТОВ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ПРАВ НА НЕДВИЖИМОСТЬ ДЛЯ ВETERANОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.

Для получения этих услуг по месту жительства ветеранам ВОВ необходимо записаться по телефону 22-46-44 в Тобольске. Специалисты Управления Росреестра проконсультируют по вопросу предоставления услуг по государственной регистрации прав на недвижимость, а также согласуют удобное время.

Валентина АТОМАНОВА

## Деньги против огня

В ТОБОЛЬСКЕ ОБСУДИЛИ МЕРЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

Реализация трёхлетней муниципальной программы «Пожарная безопасность в городе Тобольске» позволила сократить количество пожаров и погибших в них граждан в 2014 году. Об этом доложил начальник МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» Валерий Герасимов.

Данный программный документ был утверждён в ноябре 2013 года и имеет действие в период 2014-2016 годов. Целью реализации программы, по словам Валерия Герасимова, является обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования, создание условий для укрепления противопожарной защиты города и объектов муниципальной собственности.

Так, в первый год действия программы, в сравнении с предыдущим 2013 годом, количество пожаров сократилось со 107 до 96 случаев, а число погибших в огне граждан — с 8 до 5 человек. Однако материальный ущерб от пожаров имеет незначительный рост — с 7,9 до 8,5 млн рублей. Также увеличилось общее число тоболяков, получивших травмы в результате пожара, — с 5 до 10 человек.

По словам начальника управления Валерия Герасимова, на 2015 год в целях реализации программных мероприятий на обеспечение первичных мер пожарной безопасности и предупреждение чрезвычайных ситуаций из бюджета города, помимо внебюджетных источников, выделено 4,576 млн рублей. Примерно такая же сумма выделялась из муниципальной казны и в 2014 году — 4,646 млн рублей.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ

В пенсионный  
за вычетом

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ ПРИЗЫВАЕТ К АКТИВНОМУ УЧАСТИЮ РАБОТАЮЩИХ ГРАЖДАН В ПРОГРАММЕ СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИИ, РАССЧИТАННУЮ НА 10 ЛЕТ. ТЕПЕРЬ УЧАСТНИКИ ЭТОЙ ПРОГРАММЫ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ В РАЗМЕРЕ 13% ОТ СУММЫ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЗНОСОВ.

Если в 2014 году вы как участник программы перечислили из собственных средств от 2000 до 12000 рублей на накопительную часть трудовой пенсии, то в текущем году вы сможете вернуть от 260 до 1560 рублей.

Задекларировать свои доходы и получить вычет можно в течение трёх лет. Для этого необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства и заполнить налоговую декларацию, приложить заявление, справку по форме 2-НДФЛ и документы, подтверждающие уплату (банковскую квитанцию либо справку из бухгалтерии), а также копию уведомления о вступлении в программу.

Подробная информация размещена на сайте [www.pdff.ru](http://www.pdff.ru) или по адресу: г. Тобольск, 10 мкр., д. 27 д, каб. 11, тел. 25-99-19

Светлана НИКОЛАЕВА

## ▶ ДУМЫ В ДУМЕ

Вера ХОХЛОВА

Комиссия,  
контролирующая жизнь

ЛЮБОЙ ВОПРОС ДО ВЫНЕСЕНИЯ ЕГО НА УРОВЕНЬ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ВНАЧАЛЕ РАССМАТРИВАЕТСЯ НА ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ. К ПРИМЕРУ, В 2014 ГОДУ ТОЛЬКО КОМИССИЯ ПО ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЮ И ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ЗАСЕДАЛА 12 РАЗ (РАССМОТРЕНО 57 ВОПРОСОВ).

О работе этой комиссии мы говорим сегодня с её председателем — депутатом Владимиром Филатовым.

— Каким образом определяется круг вопросов, которые рассматриваются на заседании комиссии?

— Это происходит при ежегодном планировании, именно тогда депутаты определяют те вопросы, которые имеют особую значимость для жизнедеятельности города.

— Самые злободневные, на ваш взгляд?

— Мы обсуждаем проблемы, связанные с обеспечением устойчивости функционирования объектов и систем жилищно-коммунального хозяйства, повышением надёжно-



сти, качества и безопасности услуг, модернизации и реконструкции ЖКХ и т.д. Сложно выделить, как вы выразились, «злободневные» — все вопросы важны, все касаются комфорта и безопасности проживания тоболяков.

Хочу отметить, что в заседаниях комиссий приняли участие и выступили с информацией представители администрации города, прокуратуры, налоговой инспекции, территориального отдела Роспотребнадзора, департамента недропользования

и охраны окружающей среды, управляющих компаний.

— Часто ли приходится оставлять тот или иной вопрос на контроле, и как скоро администрация решает их?

— Достаточно часто. Назову лишь часть вопросов, которые были оставлены на контроле: об организации вывозки снега с городской территории и содержании мест его складирования, о состоянии и перспективах развития ливневой канализации, о техническом состоянии общежитий (домов коридорного типа) и благоустройстве прилегающих к ним территорий, о благоустройстве и содержании дворовых территорий, детских, спортивных площадок и формирование планов их строительства.

В соответствии с мероприятиями по развитию и поддержке инженерной инфраструктуры, объектов и систем жизнеобеспечения разработаны и утверждены долгосрочные программы, способствующие, прежде всего, снижению издержек, нерациональных расходов, аварийности и, как следствие, повышению надёжности и качества услуг. В частности, это программа комплексного развития систем коммунальной

инфраструктуры города на период до 2020 года, инвестиционная программа ОАО «Тепло Тюмени». Также на постоянном контроле депутатов находится реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё — гражданам России».

Традиционно на комиссии заслушивается информация о готовности объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду. Депутатами было отмечено, что намечаемые ежегодно мероприятия по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры города для бесперебойной работы в зимних условиях выполняются.

— Довольны ли вы активностью депутатов, входящих в вашу комиссию? Что вы делаете для того, чтобы улучшить посещаемость?

— На заседаниях комиссии всегда бывает кворум. Отсутствие депутатов допускается только по уважительным причинам. Я вообще считаю, что активность членов комиссии определяется не только посещаемостью заседаний, а тем количеством вопросов, их направленностью и важностью для избирателей, которые были включены по инициативе депутатов в план работы, а затем рассмотрены.

## ▶ МАСТЕР

Светлана СУРАЕВА

Это вам не «ванька — За всеобщую  
взводный» грамотность

В ПОДЧИНЕНИИ У КОМАНДИРА ВЗВОДА ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ МО МВД РОССИИ «ТОБОЛЬСКИЙ» НАТАЛЬИ ФЁДОРОВОЙ 30 ЧЕЛОВЕК, И ВСЕ ОНИ — МУЖЧИНЫ.

А ведь начинала она с совершенно женской профессии. Окончила Тобольское педагогическое училище. Работала в детском саду. Заочно окончила пединститут и ...

И пошла на службу во вневедомственную охрану. Может и тради-

ции семейные «аукнулись». Папа Натальи был в своё время начальником воензированной охраны на железной дороге, а мама там же — стрелком. Девушка начала службу в должности помощницы дежурного. Стала дежурной, а затем получила офицерскую должность. Теперь вот целым взводом командует.

Сочетать в себе женственность, доброту и при этом оставаться беспристрастным профессионалом, считает Наталья Фёдорова, не так-то просто. Но всё-таки женщина в любой профессии остаётся женщиной. Она уверена в том, что на её посту очень важны отзывчивость, способность понимать других людей, умение выслушать, а также желание помочь в трудную минуту. Она в любой момент готова поддержать любого из своих подчинённых, и мужской коллектив, в свою очередь, ценит, уважает, а порой оберегает своего командова.

Однако самое главное для Натальи — это уютный домашний очаг. Она обожает вязать для себя и любимого тойгерья. И по мере возможности ходит в походы — увлекается сплавами на катамаранах по горным рекам.

## ▶ ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

## Кто за кого платит

— ДО КАКИХ ПОР ПЛАТЕЖИ НА ОБЩЕДОМОВЫЕ НУЖДЫ БУДУТ НАЧИСЛЯТЬСЯ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРИБОРАМ УЧЁТА? МЫ ЖИВЁМ НА УЛИЦЕ ЛЕНСКОЙ, 8. НАША СЕМЬЯ ИЗ ДВУХ ЧЕЛОВЕК В СРЕДНЕМ ТРАТИТ 4-5 КУБ. М ХОЛОДНОЙ ВОДЫ В МЕСЯЦ, ПРИ ЭТОМ СТОЛЬКО ЖЕ НАМ НАЧИСЛЯЮТ ЗА ОБЩЕДОМОВЫЕ НУЖДЫ. ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ УМЕНЬШИТЬ ПОТРЕБЛЕНИЕ НА ОБЩЕДОМОВЫЕ НУЖДЫ? С УВАЖЕНИЕМ, АЛЕВТИНА ПАВЛОВНА.

— Уменьшение потребления на общедомовые нужды, Алевтина Павловна, в ваших руках, точнее, в руках собственника, проживающего с вами в одном доме, и эти правила общеизвестны, — отметила и.о. директора управляющей компании «Историческая часть» Надежда Бакушина. — Главное, вовремя передавать сведения по индивидуальным приборам учёта. Сроки передачи — с 20 по 26 числа каждого месяца. Из 33 квартир этого дома в семи не установлены индивидуальные приборы учёта.

Во-вторых, каждый собственник

должен следить за приборами учёта, чтобы не было утечки воды на стыках. Точно так же важна исправность унитаза — даже небольшая протечка бачка может дать дополнительно до 300 куб. м воды.

Не секрет, что на общедомовые расходы воды влияют так называемые «нулевые» квартиры, когда в жилом помещении никто не прописан, а проживают три, а то и более квартиранта. В таких случаях так же много зависит от собственника. Они должны сообщить об этом факте председателю совета дома, а тот уже привлекает специалистов

по работе с населением. Составляются акты, которые направляются в полицию и миграционную службу, которые в свою очередь должны составить протокол о правонарушении и направить его в ресурсоснабжающую организацию.

Ежемесячно показания по общедомовым приборам учёта со всех домов, которые обслуживает компания «Историческая часть», снимает подрядная организация, и эти отчёты мы передаём в «Тепло Тюмени», а она для начисления платежей — в ТРИЦ. Вообще, мы работаем в тесном контакте с организацией «Тепло Тюмени». Бывает так, что иногда они сообщают нам о том, что потребление холодной воды на таком-то доме значительно повысилось, и мы тут же принимаем меры — отправляем туда сантехника, чтобы он осмотрел подвал, нет ли там утечек. Так что управляющая компания со своей стороны выполняет все обязательства по экономии ресурсов.

## ▶ ВСЕМ МИРОМ

Наталья ЮРЬЕВА

В ТОБОЛЬСКОМ ФИЛИАЛЕ ТЮМГУ НАЧАЛИСЬ БЕСПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ ПРОВЕРИТЬ СВОЮ ГРАМОТНОСТЬ В РАМКАХ АКЦИИ «ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ».

Первый тотальный диктант состоялся 11 марта 2004 года. Уже через несколько лет акцию поддержали во множестве городов. В 2014 году тотальный диктант написали более 64 тысяч человек в 352 городах из 47 стран мира. Акция охватила все шесть континентов, включая Антарктиду (диктант писали российские полярники), и даже вышла в космическое пространство (присоединились космонавты на МКС).

Известно, что автором текста на этот раз стал русский писатель, доктор филологических наук, специалист по древнерусской литературе и сотрудник Пушкинского дома Евгений Водолазкин. Также авторами текстов были известные писатели Захар Прилепин, Алексей Иванов и другие.

Тобольск также не остался в стороне и впервые в 2014 году принял участие в акции. Около 500 тоболяков решились написать диктант, и многие из грамотеев показали достойные результаты. И если в прошлом году в городе была лишь одна площадка, где проходил диктант, то в этом их будет гораздо больше.

В планах организаторов провести акцию на двух площадках университета (нагорный и подгорный корпуса), в Доме наместника (музей), в отеле «Славянская», центральной городской библиотеке им. Суханова и в библиотеке биостанции. Также организаторы не исключают возможность написания тотального диктанта на базе администрации города.

Все желающие уже сегодня могут готовиться к диктанту и посещать бесплатные курсы русского языка, которые проходят по пятницам (с 27 марта по 17 апреля) в нагорном корпусе педагогического университета. Преподаватель курсов кандидат филологических наук, доцент кафедры филологического образования Татьяна Петрова. В этом году акция состоится 18 апреля.

## ▶ СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Елена ГАБНОВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Так ли холодно и страшно  
им было у нас в Сибири...

ПУБЛИКУЯ СТАТЬЮ О ЖИЗНИ ВОЕННОПЛЕННЫХ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ В ТОБОЛЬСКЕ, МЫ ПОЧТИ НЕ НАДЕЯЛИСЬ НА ТО, ЧТО ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ ВЫЗОВУТ ОТКЛИКИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

И вот телефонный звонок от Людмилы Васильевны Кичигиной, внучки Иоганна Генриха Телковича и Валентины Фёдоровны Калининной, дочери Тодора Банко Банковича, пленных австро-венгерской армии, которых судьба забросила в Тобольск и даровала им вторую родину.

## Кремлёвы

Дед Валентины Фёдоровны, Виктор Степанович Кремлёв, уроженец Уватского уезда, получил приход в селе Подрезово после окончания Тобольской семинарии. Там он и прослужил всю жизнь, пока холодной октябрьской ночью 1937 года его не увели из родного дома. Виктора Степановича расстреляли во дворе Тобольского тюремного замка. Священнику из Подрезова было 69 лет.

За месяц до ареста он приезжал в Тобольск, чтобы проститься с родными.

«Мой дед священником служил в Подрезовском приходе, один лишь раз я видела его, когда мне было восемь», — записывать воспоминания Валентина Фёдоровна любит рифмованными строками.

А проза была такова. Мудрый старик Кремлёв оставил после себя устроенный приход, детей, воспитанных в добрых традициях православия. Аполлинария и Мария закончили епархиальное училище, Иона и Аркадий — семинарию. Учительствовали. К слову, четыре поколения Кремлёвых дали стране 85 педагогов. Вот это династия!

## Банковичи

Но вернёмся к началу XX века. Переместимся из Сибири в Европу. В предгорьях Балкан в небольшой деревушке жила по-крестьянски многодетная семья Банковичей. Разводили скот, а потому мастер по обработке кож в семье был необходим. В обучение сапожнику отец отдал самого смышленного Тодора.

Так и жили бы семьи Кремлёвых и Банковичей, не ведая друг о друге, если бы не война, которая перевернула жизнь миллионов людей.

В плену у  
«людоедов»

Первая мировая война. Германские идеологи вещают о русских, которые «способны явить звериную жестокость и являются причиной всех бед, происходящих в мире». Пропагандисты придумали, что всех пленных русские казнят на Красной площади. А для солдат из Австро-Венгрии, среди которых было немало славян, придумали страшилку покруче — русские будто бы людоеды, и пленных человеческой же кормят.

И ведь верили этому бреду. Позднее Тодор рассказывал своей русской жене, как они нашли в русской деревне ещё не остывший горшок с мясом, к которому так и не притро-



Валентина Калининна

нулись — думали, что человеческое.

Во время одного из сражений Тодор Банкович был ранен. Попал в плен. Долго лечился в русском лазарете. Был в одном из лагерей на Украине, работал на полях русского «бауэра», где, к несказанной радости хозяина, наладил заграничную жатку, на которой сам и проработал весь полевой сезон.

А осенью пленных погрузили в эшелоны и повезли дальше и дальше от родной земли в неведомую и страшную Сибирь.

В сибирской  
столице

Выгрузили их в Тюмени, потом на пароходах отправили в Тобольск. «На днях ожидается прибытие новой партии пленных в 5230 человек. Большая часть живших в Тобольске пленных отправляется в Семипалатинск», — писал «Сибирский листок» 20 сентября 1915 года. Скорее всего, среди вновь прибывших был и наш герой.

Между тем в Тобольске спешно завершали строительство концлагеря в Подчуваших. 12 барачков с 13 печами в каждом — всего на 7 тысяч человек. В переполненном «чужими людьми» городе готовились к введению карточной системы. Губернатор «воспретил закупку овощей для пленных на городском базаре и в деревнях ближе 20 км от Тобольска». На город накатывал и дровяной дефицит.

Обуза или  
подспорье?

Устроились иноземцы в сибирском плену, и начались для них тягуче-праздничные дни. Под угрозой высылки в Обдорск нижним чинам

хозработника — сумел, видимо, Иона «договориться» в поручиком.

Пришёл чужак подработать, а нашёл свою судьбу — умницу, красавицу Машеньку Кремлёву. Отец Виктор был не против работающего зятя, но поставил условие — православное крещение и венчание, а российский закон требовал ещё и принятия российского подданства. Так Тодор Банко Банкович стал Фёдором Васильевичем Банка и счастливым супругом.

В грозном 1918 году колчаковская власть усмотрела в нём врага. Собрали многих бедаг у иртышской проруби, да и спустили под лёд живём. А Тодора-Фёдора пощадил — тесть-священник убедил белогвардейцев в том, что родственник его православный подданный России. Так старуха с косой второй раз прошла мимо.

Обратной дороги  
нет

Пришёл конец войнам — и Мировой, и Гражданской. Фёдор Банка остался в Сибири. Большинство же пленных уехали домой после заключения большевиками Брестского мира.

Новую власть молодые Кремлёвы приняли сразу. Старшая, Аполлинария Кремлёва-Стаценко, вместе с мужем стала одной из первых коммунарок в районе и в 1924 году была в Москве на первом съезде коммунаров, где лично познакомилась с Надеждой Константиновной Крупской. Младшая, Мария Банка (жена того самого бывшего пленного Тодора), по направлению губернатором восстанавливала школу в



Мария Кремлёва

селении Агалья Ярковского района, где потом и учительствовала. А супруг её, Фёдор Васильевич, единодушно был избран односельчанами председателем первого Агальинского колхоза. Тогда же он вступил в коммунистическую партию.

Казалось, жизнь вошла в накатанную колею. Но в 1936 году Фёдора Банка исключили из партии и отменили 5 лет для «исправления в лагере под Читой». Вернулся в 1941-м и почти сразу был мобилизован в трудовую армию на Дальний Восток. Шил, чинил обувь для фронта. Так что во Второй мировой войне Фёдор Банка участвовал уже на другой стороне. И пусть сам Берлин не брал, но солдаты в его сапогах до рейхстага дошли.

Домой Фёдор Васильевич вернулся в 1947 году уже совершенно больным. Но говорил дочери: «На власть обиды не неси, такое время было». Устроился он лесником в Ялаторовский лесхоз, и здоровый сибирский климат подправил физическое здоровье.

Последние годы наш герой прожил в Тобольске, где дети купили родителям дом на улице Декабристов. Активную жизненную позицию сохранял до самого конца — читал газеты, слушал радио, в семье был безусловным авторитетом. Скончался в 1972 году.

Его дочь, Валентина Фёдоровна Калининна, пишет стихи (является автором гимна села Карачино) и так формулирует заветы родителей, которым следует всю жизнь: «К деньгам пристрастия не имей, не обижай соседа, трудись побольше — и ты не будешь беден».

8 марта Валентине Фёдоровне на торжественном собрании односельчан вручили медаль «70-летия Победы». Свою признательность она, как всегда, выразила в поэтической форме: «Спасибо всем, кто оценил пред Родиной наш труд».

## ▶ ПРАВОПОРЯДОК

## Заморила голодом

СЛЕДСТВЕННЫМ ОТДЕЛОМ ПО ГОРОДУ ТОБОЛЬСКУ СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ 20-ЛЕТНЕЙ ЖИТЕЛЬНИЦЫ ТОБОЛЬСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ. ДЕВУШКА ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В СОВЕРШЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО Ч.1 СТ.109 УК РФ (ПРИЧИНЕНИЕ СМЕРТИ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ МАЛОЛЕТНЕМУ РЕБЁНКУ).

По версии следствия, 11 марта в квартире дома, расположенного в Тобольском районе, обнаружено тело мальчика в возрасте 1 года и 9 месяцев без внешних признаков насильственной смерти.

Подозреваемая сообщила, что с конца февраля этого года устроилась неофициально официанткой в одно из кафе города с графиком работы два дня через два. Поэтому её малолетний ребёнок периодически на несколько дней оставался один дома.

Вернувшись домой 9 марта вечером, девушка обнаружила своего ребёнка без признаков жизни. И лишь через два дня она сообщила о случившемся.

В рамках расследования уголовного дела будет дана надлежащая юридическая оценка деятельности должностных лиц органов системы профилактики, а также следствием будут выяснены причины и условия, способствовавшие совершению преступления.

В настоящее время следствием проводится необходимый комплекс следственных действий, направленный на установление всех обстоятельств совершённого преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

## Преступные связи

ПРОКУРАТУРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НАПРАВИЛА В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ УЧАСТНИКОВ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОЙ ГРУППЫ ИЗ ШЕСТИ ЧЕЛОВЕК. ОНИ ОБВИНЯЮТСЯ В СОВЕРШЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО Ч.4 СТ.159 УК РФ (МОШЕННИЧЕСТВО, СОВЕРШЁННОЕ ОРГАНИЗОВАННОЙ ГРУППОЙ В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ).

По версии следствия, ранее неоднократно судимый Б. в декабре 2013 года создал в нашем городе организованную преступную группу. В её состав он привлек ранее судимого Р. и сотрудника филиала магазина «Связной» Г., которая, в свою очередь, втянула в аферу менеджеров этого магазина К., П. и З.

Используя копии паспортов клиентов магазина, а также недействительные или утерянные паспорта граждан, молодые люди приобретали дорогостоящую цифровую технику, оформляя при этом кредиты в банках-партнёрах фирмы. Приобретённый товар сбывался в Тобольске по сниженным ценам. Кроме этого в банках-партнёрах магазина «Связной» путём предоставления фиктивных данных ими была оформлена 31 кредитная карта, по которым в дальнейшем были обналичены деньги.

Таким образом, с конца декабря 2013 года по конец января 2014 года участники преступной группы похитили денежные средства и товароматериальные ценности на общую сумму более 3,2 млн рублей.

Сотрудниками ЗАО «Связной Логистика» была проведена финансовая проверка, в ходе которой выявлены многочисленные хищения в магазине «Связной», и они были вынуждены обратиться в правоохранительные органы. По результатам проверки было возбуждено уголовное дело. Вскоре Б. был задержан и по решению суда заключён под стражу.

Прокуратура Тюменской области утвердила по данному уголовному делу обвинительное заключение и направила материалы дела в Тобольский городской суд для рассмотрения по существу.

Валентина АТОМАНОВА

## Восемь сайтов закрыто

ПРОКУРАТУРОЙ ТОБОЛЬСКА В ХОДЕ НАДЗОРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ.

Были выявлены интернет-ресурсы, предлагающие за деньги приобрести поддельные паспорта гражданина Российской Федерации. На сайтах были размещены образцы паспортов и рекламные тексты.

Федеральный закон «Об информации, информационные технологии и о защите информации» запрещает распространять информацию, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. В соответствии со ст. 324 УК РФ приобретение или сбыт официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей, является уголовно наказуемым деянием.

В связи с этим прокуратура города обратилась в Тобольский городской суд с заявлениями о признании размещённой на интернет-ресурсах информации, запрещённой к распространению в Российской Федерации. Суд требования прокуратуры удовлетворил в полном объёме.

После вступления решений суда в законную силу сайты будут включены в Единый реестр доменных имён, содержащих информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Светлана СУРАЕВА

## ▶ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Незабываемые земляки

В ОТРОЧЕСКИЕ ГОДЫ Я ПРОЖИВАЛ В РОДНОЙ ТАТАРСКОЙ СЛОБОДЕ, ЗА РЕЧКОЙ АБРАМКОЙ ВБЛИЗИ ИРТЫША. А НА СОСЕДНЕЙ УЛИЦЕ, В ПОЛУКИЛОМЕТРЕ ОТ НАС, НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ ДВУХЭТАЖНОГО ДЕРЕВЯННОГО ДОМА ЖИЛ ВМЕСТЕ С МАМОЙ ВЛАДИМИР МЕЛЬНИКОВ — МОЛОДОЙ (29-30 ЛЕТ) ФРОНТОВИК.

Несмотря на разницу в возрасте вдвое, я запросто называл его Володей. Это был очень добрый, приветливый и радужный человек. Часто встречая его на улице, я всегда обращал внимание на его вдохновенное лицо. Часто он прямо на ходу читал (негромко, для себя) стихи.

Потом я уехал из Тобольска и больше его не видел, но многое слышал из рассказов родственников и знакомых, например, от краеведа Г.А. Кондаковой.

В 1941 году Володя Мельников окончил 9 класс школы № 1 и добровольцем ушёл на фронт. Участвовал в освобождении Украины, Венгрии, Австрии. Награждён орденом Отечественной войны II степени. После войны окончил с отличием историко-филологический факультет учительского института. Преподавал немецкий язык в школе.

С 1955 года — сотрудник краеведческого музея, а с 1961 года — музея-заповедника, единственного за Уралом. Заслуженный работник культуры Российской Федерации, исследователь духовной истории Тобольска, он провёл более 7,5 тысячи тематических групповых экскурсий по историческим местам Тобольска. Читал лекции для школьников и студентов об учёных Тобольска и его героях. Зимой 1974 года проводил экскурсию по председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. По свидетельству тобоянок, тот обратил внимание на подшитые валенки и телогрейку экскурсовода и указал помочь материально.

Умер Владимир Николаевич в декабре 1986 года, похоронен на Завальном кладбище.

Владимир ДЕРГОУСОВ



Тодор Банкович

▶ **ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ**

Валентина АТОМАНОВА

# Пожароопасное жильё

**САМЫЙ ТРАГИЧЕСКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ СТАТИСТИКИ ПОЖАРОВ – ГИБЕЛЬ ЛЮДЕЙ. ПОД ПРИЦЕЛ ОГНЯ ЧАЩЕ ВСЕГО ПОПАДАЕТ ЖИЛОЙ СЕКТОР. ВСЕГО ЗА ДВА МЕСЯЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА НА ТЕРРИТОРИИ ТОБОЛЬСКА ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 13 ПОЖАРОВ, ПОГИБ ОДИН ЧЕЛОВЕК, ЕЩЁ ОДИН ПОЛУЧИЛ ТРАВМЫ. МАТЕРИАЛЬНОГО УЩЕРБА ОТ ПОЖАРОВ В ЖИЛОМ СЕКТОРЕ НЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО.**



В целях повышения противопожарной устойчивости объектов жилого фонда, снижения количества пожаров в жильё и профилактики гибели людей в огне со 2 февраля по 29 мая 2015 года на территории нашего города проводится ежегодная профилактическая операция «Жильё-2015», основными задачами которой является обучение жителей правилам пожарной безопасности, проведение обследований жилого фонда и территорий населённых пунктов на предмет соблюдения требований пожарной безопасности.

С начала операции сотрудниками пожарной охраны совершено более тысячи подворовых обходов частного жилого сектора, проведены беседы, вручены памятки о мерах пожарной безопасности в быту

более чем полутора тысячам жителей. С привлечением сотрудников правоохранительных органов, специалистов служб социальной защиты населения ведётся работа по обследованию мест проживания семей, состоящих в «группе особого внимания», имеющих несовершеннолетних детей. С начала года обследовали 141 семью. При проведении профилактических бесед с родителями (опекунами) детей обращается внимание на недопустимость оставления малолетних ребятшек без присмотра, обеспечение хранения источников открытого огня в недоступных местах.

К профилактике пожароопасной обстановки в жильё привлекаются также управляющие компании и ТСЖ. С целью исключения возникновения пожаров в местах общего пользования многоквартирных жилых домов в УК и ТСЖ направлены предложения о проведении профилактических осмотров на предмет несанкционированного проникновения в подвалы, чердаки и т. п., а также о размещении информации о мерах пожарной безопасности на информационных стендах в подъездах домов.

Статистика свидетельствует, что чаще всего огнеопасные ситуации в квартирах и подъездах возникают из-за неосторожности при обращении

с огнём и курении, нарушения противопожарных правил при эксплуатации и монтаже электрооборудования.

Тобольков призывают не курить в тех местах, где непотушенная сигарета может привести к тлению и возгоранию горючих предметов (мебели, постельных принадлежностей и т.п.). Обесточивать электроприборы, покидая жильё. Исключать перегрузки электросети. Не использовать неисправные электрические приборы. К подключению и ремонту электрооборудования привлекать квалифицированных специалистов. Обеспечивать безопасное времяпрепровождение ребёнка. Не допускать бесконтрольного использования детьми спичек, зажигалок, легковоспламеняющихся и горючих жидкостей. Не складировать горючие предметы (мебель, строительный и бытовой мусор) на лестничных клетках, в подвалах и на чердаках. Существуют определённые места для этой цели.

За нарушение правил пожарной безопасности все граждане Российской Федерации несут административную и уголовную ответственность. Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях нарушение требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до полутора тысяч рублей.

Исход пожара зависит от своевременного сообщения о нём в противопожарную службу по городскому телефону 01, а по мобильному телефону 112.

▶ **СОВЕТЫ ОФТАЛЬМОЛОГА**

## Выбираем солнцезащитные очки

Весной мы радуемся долгожданному теплу, стремимся больше времени проводить на улице, охотно подставляем лицо ласковому солнышку, забывая о той опасности для зрения, которую несёт в себе ультрафиолетовое (УФ) излучение.



В последние годы истончение озонового слоя вокруг Земли и рост солнечной активности делает длительное пребывание на солнце всё более опасным.

Длительное воздействие ультрафиолета может привести к повреждению глаз, причём как их поверхности, так и внутренней структуры. Поэтому самый эффективный способ защиты глаз – солнцезащитные очки с УФ-фильтром, поляризацией и многофункциональным покрытием.

Только качественные очки предохранят глаза и обеспечат оптимальную и чёткую картину.

Но приобретать солнцезащитные очки лучше всего в специализиро-

ванных магазинах и салонах оптики, иначе есть риск приобрести некачественную подделку.

В салоне оптики «ТОБ-ВИЖЕН» представлен выбор солнцезащитных очков на любой вкус и стиль: для ношения в городе, на отдыхе, для занятий спортом.

Если у вас есть проблемы со зрением или заболевание глаз, перед выбором солнцезащитных очков обязательно посоветуйтесь с офтальмологом. На приём к врачу вы можете записаться по телефону 22-95-56.

Солнцезащитные очки – это не просто модная вещь, а важнейший фактор сохранения хорошего зрения.

**Оптика «ТОБ-ВИЖЕН» 7 мкр./9**  
Проверка зрения бесплатно.

Мы работаем без выходных с 10 до 19 час.  
Тел. 22-95-56.

**СЕТЬ ГИПЕРМАРКЕТОВ «ЛЕНТА» ПРЕДЛАГАЕТ ПОКУПАТЕЛЯМ НЕСКОЛЬКО ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЭКОНОМИТЬ:**

- Скидка 5% по карте покупателя на всю сумму покупки
- Акции и интересные предложения на товары со скидками до 70%
- Дополнительные скидки в рамках программы «Социальная карта»

Гипермаркет расположен по адресу: г. Тобольск, 15-й микрорайон, д.21.

В эти весенние дни празднуют свой юбилей Валентина Николаевна Сухина – 90 лет, Маргарита Васильевна Антипина – 75 лет, Наталья Алексеевна Белозерова, Людмила Николаевна Филаткина, Наталья Николаевна Негаева, Вероника Николаевна Зяткова, Людмила Петровна Ананина, Надежда Петровна Шушмилова, Любовь Александровна Пуртова, Надежда Степановна Жаркова – 60 лет!

С днём рождения поздравляем: М.И. Абайдулину, А.П. Алексеевскую, Х.З. Аминову, В.А. Анисимову, А.В. Арканову, П.Е. Арсизбекову, О.Б. Ахметову, Ф.А. Аюкину, В.К. Байракову, А.В. Балуеву, А.В. Баранову, Л.Т. Беломошину, Н.Е. Белькову, Х.З. Вахидову, Е.А. Васильеву, С.Ю. Вахрушеву, А.П. Венгерскую, Г.Я. Верхолапову, А.Н. Вершину, О.С. Вологодскую, Н.П. Володько, Р.И. Ганиеву, Г.А. Громову, Л.И. Дюнаеву, З.И. Ермакову, Г.А. Заводяицкую, Г.Я. Закирову, Л.И. Загаздину, Л.И. Зуеву, Р.П. Кагал, В.Л. Казакову, А.М. Качурову, А.Л. Кириченко, Н.С. Киршин, А.М. Кобылину, Т.В. Ковальчук, Е.И. Крзель, А.В. Колганову, С.И. Колмоузенко, О.К. Колмуну, Т.В. Константинову, Н.Е. Корепанову, Г.Н. Коробейникову, Н.Д. Кошарову, А.Т. Кузнецову, А.И. Кулимову, Н.Ф. Липнягову, М.С. Махмутову, Р.Ф. Махмутову, Ф.М. Мачитову, В.А. Медведева, Ф.М. Мингалеву, Ф.М. Муратову, Ш.С. Муратову, М.Ш. Мухаметшину, Н.И. Никитину, А.И. Николаеву, Н.В. Паршукову, Н.В. Пестрякову, А.Т. Попову, А.Ф. Просвиркину, В.Н. Пушнину, Л.С. Редькину, А.Ф. Савиних, А.Т. Сайдашеву, Н.А. Самсонову, Н.А. Санникову, Л.А. Сартакову, Н.Л. Сашину, В.А. Соловьеву, А.Т. Софронову, О.М. Стрыгину, Е.Ф. Сулюеву, М.Л. Таммугаеву, В.М. Шокареву, Р.Н. Шушарову, К.М. Уляшеву, Л.П. Усольцеву, С.Н. Усольцеву, А.Н. Фоминих, А.Т. Чаббарову, А.А. Чиликову, Л.А. Шестакову, О.В. Шестакову, Л.Н. Шестакову, Г.А. Южакову, Т.В. Ярославцеву.

Вы родились в преддверии весны, И пусть она судьбе вашей сияет, Непотопленным блеском новизны Ваши глаза стократно зажигает!

Здоровья, радости! Будьте счастливы в кругу своих родных и друзей!

Городской совет ветеранов, комитет по образованию администрации города Тобольска, МАУ «Центр обеспечения деятельности отрасли «Образование» г.Тобольска»

Уважаемые ветераны и работники культуры! Дорогие коллеги! Примите самые тёплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Именно культура обеспечивает сохранение и приумножение культурно-исторического наследия, надёжную связь между поколениями, эстетическое развитие и нравственное становление личности.

Сегодня мы отдаём дань уважения труду наших библиотечек, специальных музейного дела, работников клубных учреждений, преподавателей колледжа и детских школ искусств и яркому творчеству деятелей театра, писателей, художников, музыкантов. В этот праздничный день искренне благодарю всех работников культуры города за добросовестный труд, профессионализм и постоянный творческий поиск.

Желаю вам новых открытий, успехов во всех добрых делах и начинаниях, счастья и благополучия!

С уважением, председатель комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска, А.З. Кривоногова

Хочется сказать слова благодарности волонтерам Тобольского медицинского колледжа за их помощь.

Я – участник трудового фронта. Вот уже в течение 15 лет нахожусь на инвалидности и без помощи волонтеров мне трудно справиться с домашним хозяйством.

Больше сердечное им спасибо!

Антонина Гавриловна Алемасова, 87 лет.

**«Об опасности прохождения плаверств под проводами ВЛ»**

Филиал «Тюменские распределительные сети» ОАО «Тюменьэнерго» информирует: в связи с повышением уровня паводковых вод в реках Тюменской области сокращаются габаритные расстояния от проводов до зеркала водной поверхности на судоходных реках, их поймах, речках.

Руководителям предприятий и организаций, гражданам, имеющим средства передвижения по воде, напоминаю: воздушные линии электропередачи, пересекающие реки Тюменской области, находятся под высоким напряжением. Во избежание несчастных случаев, поврежденных элементов ЛЭП при сдвиге плаверств под воздушными линиями электропередачи необходимо строго соблюдать правила судоходства и меры предосторожности. Расстояние от проводов ЛЭП до нависшей точки судна должно быть не менее 4,5 метра. Если габарит воздушных линий от уровня паводковых вод не позволяет обеспечить это расстояние, то для решения вопроса проводки плаверств необходимо приглашать представителя электросетевого предприятия.

Тюбское ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения правил безопасности вблизи энергообъектов. В период паводка сезона запреще находится около линий электропередачи, оказавшихся в зоне подтопления. Вблизи ЛЭП запрещается ловля рыбы с использованием удочек, спиннингов, сетей с применением шестов. Помните! Несоблюдение правил безопасности вблизи электроустановок может привести к несчастным случаям, в том числе со смертельным исходом. Это серьезно угрожает вашему здоровью и жизни!

В случае необходимости решения вопроса проводки плаверств под линиями электропередачи, а также при обнаружении оборванных проводов необходимо обратиться по телефонам: (3456) 39-63-52, 39-63-24.

Администрация Тобольского ТПО филиала Тюменские распределительные сети ОАО «Тюменьэнерго»

**ПРОДАМ**  
«Газель-2705», 2000 г.в.  
8-912-925-56-54

**Служба заказа «СПУТНИК»**  
Ремонты и строительство Мастера и бригады Услуги авто и спецтехники  
270-818

28 марта и 11 апреля (по субботам) с 8 до 13 часов на рынке «Северный» СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК (белые, рыжие).

**ПРОДАЁТСЯ**  
установ в СНТ «Элита», в 10 минутах езды от г. Тюмени.  
8-922-475-43-34

**Недвижимость**  
3-комн. квартира, 75 кв.м, 3 «б» мкр., 5 этаж, новый дом.  
Телефон 8-982-922-42-45

**Продаётся**  
КОМНАТА, 17 кв.м, в 6 мкр. Цена - 650 тыс. руб.  
Телефон 8-919-028-96-48

КВАРТИРА тобольской серии в 10 мкр., д. 3 «а», кв. 20, 7 этаж, площадь 51,5 кв.м, жилая – 30,9 кв.м.  
Телефоны: 8-982-900-00-22, 25-00-53.

КВАРТИРА 1-комн по ул. Северной, новый дом.  
Телефоны: 8-922-260-93-93

1-комн. квартира, мкр. Иртышский, кирпичный дом, 5 этаж, 33 кв.м, хороший ремонт. Цена – 1 млн 450 тыс. руб. Торг при осмотре.  
Телефоны: 8-982-916-92-47, 33-27-20

1-комн. квартира в новом кирпичном доме, с. Вагай, ул. Октябрьская, 51, 35,2 кв.м, 2 лоджии, 6 метров, застекленные, участок 4 сотки, место для гаража.  
Телефон 8-917-252-77-92

1-комн. квартира, 9 мкр., д. 11, 36,6 кв.м. цена – 2 млн 400 тыс. руб. Торг уместен.  
Телефон 25-29-75

КВАРТИРА 2-комн., благоустр., 3 эт., в п. Сумкино. Дом после капремонта, пластиковые окна, счётчики воды, антенна «Триколор», интернет.  
Телефон 8-922-265-98-73.

1/2 доля КВАРТИРЫ 3-комн., 52,9 кв.м, 3 этаж, п. Сумкино.  
Телефон 8-922-480-98-95.

КВАРТИРА 3-комн, 4 мкр., д. 32, 8 этаж, 69,3 кв.м.  
Телефон 8-922-047-35-87

КВАРТИРА 4-комн., 10 мкр.  
Телефоны: 8-922-480-98-43, 8-932-322-91-19.

ДОМ в Сумкино, гараж кирпичный, яма, зем. участок 10 соток, ул. Горького, 1. В собственности.  
Телефон 8-919-957-33-58

УЧАСТОК земельный, под горой, 12 соток, ухожен, насаждение.  
Телефон 8-905-824-68-66

УЧАСТОК земельный, ул. Урицкого, баня, веранда, скважина, разрешение на строительство.  
Телефон 8-961-203-37-52

ГАРАЖ в кооп. «Сигнал», 4хб, район ТЦ «Колос», погреб, яма.  
Телефон 8-950-488-83-66

ГАРАЖ в кооп. «Березка», цена дог; прицеп, запчасти к машине УАЗ, двигатель.  
Телефон 8-982-936-03-63

**Выкуп любых Автомобилей**  
РАСЧЁТ НА МЕСТЕ  
8-982-772-88-88

**Progam.com**  
в с. Булапово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйственные, 13 соток.  
8-919-924-69-03

**ПРОДАМ**  
ленточную пилораму  
8-950-799-38-28

**БУРЕНИЕ**  
СКВАЖИН НА ВОДУ  
+ рассрочка без переплаты  
+ скидки для пенсионеров  
+ гарантия  
от 1000 руб.  
8 9324 700-700

**ПРОДАЁТСЯ**  
детское платье на девочку 4-х лет, Нарядное, очень красивое, пышная юбка. Цвет стальной.  
8-912-384-74-28

**ПРОДАМ**  
кожаное зимнее пальто с воротником из лисы с широким поясом-резинкой. Цвет – молочный, длина – до середины бедра, р. 42-44. Цена – 7 тыс. руб  
Телефон 8-950-482-97-28

**РЕМОНТ**  
ТЕЛЕВИЗОРОВ, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.  
8-919-936-62-49

**ТЕПЛИЦЫ**  
ПАРНИКИ  
ПОЛИКАРБОНАТ  
ПЛЁНКА  
22-55-50,  
8-982-925-68-39  
www.kirpichnyy-stroy

**Куплю**  
или приму в дар старые объективы к фотоаппарату «Зенит»  
8-922-260-44-90

**ПРОДАМ**  
пуховик бордовый с капюшоном, р. 52-54. Недорого.  
8-912-397-80-59

**РЕПЕТИТОР**  
английского языка с многолетним опытом погружения в англоязычную среду (опыт учёбы и работы в США) предлагает свои услуги ученикам, студентам и взрослым с выездом на дом  
8-982-918-15-00

**ПРОДАМ**  
аппарат по продаже бахил «Бахилыч» с функцией выдачи сдачи, приёмом монет и купюр.  
8-922-483-75-23.

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Холлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодёжная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

**Главный редактор Волков Т.В.**  
Газета отпечатана в ОАО «ТИД».  
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ 627. Тираж 3640.  
Объем 1 печатный лист.  
Номер подписан – 17.00.  
По графику – 17.00.  
Цена свободная.  
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министрства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.  
Букалтерия ..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru  
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМАДАТЕЛЬ.  
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.